

美日首脑密会 朝鲜闷声试射导弹

韩美发布消息朝鲜保持沉默

韩联社当天援引韩国联合参谋本部的消息报道,朝方于首尔时间7时55分(北京时间6时55分)从朝鲜东部平安北道芳岷一带向朝鲜半岛东部海域发射一枚弹道导弹,目前型号不详。导弹飞行距离超过500公里。

朝鲜外务省发言人1月8日说,朝鲜的洲际弹道导弹试射准备已进入最后阶段,将随时发射。

韩国军方消息人士对媒体说,基于射程分析,朝鲜当天试射的这枚导弹并非洲际导弹,有较大的可能是改良型“芦洞”或“舞水端”导弹,韩国军方正在密切关注朝鲜方面是否会进行追加发射。

韩联社的报道说,也有人猜测,朝鲜这次可能试射了装配洲际弹道导弹发动机的“舞水端”导弹。

美国战略司令部说,美方探测到和跟踪了这枚导弹,推断它并非洲际弹道导弹,对美国本土不构成威胁。

对美国本土不构成威胁。

朝鲜方面当天没有立即发布试射导弹的消息。

韩国军方推测,朝鲜2013年2月12日进行了第三次核试验,朝方试图借这次导弹试射炫耀核导能力,并回应美国新政府对朝强硬的立场。

特朗普简短表态不提谴责

特朗普与安倍10日发表共同声明,把“抵御朝鲜导弹和核威胁”作为“重中之重”的事务。

特朗普与安倍于美国时间11日晚上

韩国军方12日说,朝鲜当天试射一枚弹道导弹。如果这一消息获得朝方证实,将是唐纳德·特朗普1月就任美国总统后朝方首次试射弹道导弹。这次试射也发生在特朗普接待日本首相安倍晋三之时。特朗普说,美方将“百分之百与日本站在一起”。

在韩国佛罗里达州特朗普的别墅内举行记者会,就朝鲜试射导弹的消息表态。

两人简短发言。安倍说,这次试射“绝对不可容忍”,他与特朗普都认为,日美应进一步强化同盟关系。特朗普随后说:“我只想让大家理解和充分知晓,日本是美国的重要盟友,美国将百分之百与日本站在一起。”

两人没有接受现场记者提问。美联社评论道,特朗普没有谴责朝方这次导弹试射,令人意外。

路透社援引一名美国官员的话报道,美方事先已经预计,朝方将在特朗普就任

后很快“挑衅”,美方将针对朝方这次试射研究各种应对方案,将在展示美方决心的同时避免使局势升级。

韩国紧急召开国家安保会议

韩国外交部12日发表声明,谴责朝鲜当天发射弹道导弹,称其行为违反联合国安理会相关决议,对朝鲜半岛及世界和平与安全构成严重威胁。

韩国总统府青瓦台当天紧急召开国家安保会议,研究对朝鲜试射导弹应对措施。代行总统职权的韩国总理黄教安就朝鲜发射导弹事表示,政府将尽全力与国际社会合作,使朝鲜受到应有的惩罚。朝核问题六方会谈韩方团长、韩国外交部半岛和平交涉本部长金焜均当天就朝鲜发射导弹事与六方会谈美方、日方团长通电话。青瓦台国家安保室长金宽镇当天也与美国总统国家安全事务助理迈克尔·弗林通过电话进行相关磋商。

新华社特稿

美国多地的数百名 非法移民被拘捕

当地时间2月11日美国执法机构证实,美入境和海关执法局过去一周在美国多地采取行动,拘捕了数百名非法移民。

综合美国媒体报道:6日至10日,被拘捕的非法移民:洛杉矶有161名,亚特兰大约有200名,芝加哥和纽约也有非法移民被拘捕。

美国国土安全部发言人说:这是“常规”执法行动,被拘捕者多数有严重犯罪记录,对公共安全或移民构成威胁。

《华盛顿邮报》报道说:一些没有违法记录的非法移民也被拘捕。

国土安全部及其下属的入境和海关执法局没有透露一周来被拘捕的非法移民总数。

一些保护移民权益组织在社交媒体发布的消息说:这次大规模拘捕非法移民行动涉及纽约州、加利福尼亚州、得克萨斯州、弗吉尼亚州和北卡罗来纳州等地的多个对非法移民采取宽松政策的庇护城市。

新华社记者 崔莹 编制

参不参加白宫记协晚宴 媒体和特朗普都“犯难”

美国总统唐纳德·特朗普从竞选期间到就职上任,与美国媒体“互撕”不断。二者间的龃龉也为即将举行的白宫记者协会年度晚宴埋下了尴尬伏笔:不少媒体都不愿出席。

特朗普多次认定美国媒体“不诚实”,称后者发布“假新闻”。这些评论让一些记者和媒体不得不重新思考是否应该参加4月29日的白宫记者协会年度晚宴。

美国《大西洋》月刊高级编辑戴维·布鲁姆在社交媒体上这样写道:“白宫明显表现出对新闻自由的蔑视……媒体人怎么能和这样的白宫推杯换盏?”

白宫记者协会晚宴自1920年起每年举办一次,旨在加强白宫与新闻媒体的沟通。晚宴气氛轻松,内容搞笑,以热点时事逗趣和捉弄政要晚宴的特色之一。时任总统出席晚宴已成为惯例,此外还会有很多好莱坞影星出席。不过,很多明星都避免出席今年的晚宴,晚宴主持人到现在还没敲定。

《美国新闻与世界报道》杂志评论编辑罗伯特·施勒西格认为,不管特朗普参不参加,“媒体都应该抵制这次晚宴”。施勒西格在社交媒体上说,新闻机构可以像往年一样购买晚宴的门票,但是宴会举办当晚排班的事情,不要参加,让“痴迷于支持率和观众”的特朗普“对着空荡荡的宴会大厅去发表演讲吧”。施勒西格这话是在揶揄特朗普指称媒体刻意少报参加他就职典礼的观礼人数。宣誓就任的次日,特朗普称有媒体对观礼人数做“不实报道”,并称当时参加人数有150万人,但有一家媒体报道只有25万人。

白宫方面迄今只是表示,这项活动包括在特朗普的计划日程之内,并未确定他会出席。

新华社特稿

德国选出新总统



12日,在德国柏林,新任德国总统施泰因迈尔(中)接受前任总统高克(左)和德国总理默克尔(前右)祝贺。德国12日举行总统选举,前外长施泰因迈尔当选。

新华社发

巴西建筑巨头腐败案 引发多国政坛“地震”

巴西最大建筑公司奥德布雷希特公司在巴西大型反腐“洗车行动”中被揭发,此事近日产生连锁反应。一些拉美国家的领导人牵连其中,遭到本国司法机构调查。分析人士指出,奥德布雷希特案件牵涉拉美多国高层人物,预计将对这些国家的政治和经济领域造成冲击。

去年12月,奥德布雷希特公司及其下属石化企业巴西化学公司在美国一家联邦法院认罪,承认曾向拉美和非洲12个国家支付7.88亿美元的贿赂以获得工程合同。近日,与案件有关的国家开始了调查。秘鲁最高法院特别刑事法庭9日晚宣布,因涉嫌巴西奥德布雷希特公司行贿案,司法当局将对前总统亚历杭德罗·托莱多实行18个月预防性监禁并同时通过国际刑警组织启动国际追捕。

在哥伦比亚,检察院8日要求调查现总统桑托斯在选举期间是否收受了奥德布雷希特公司100万美元的政治献金。巴拿马前总统里卡多·马蒂内利的兄弟马里奥·马蒂内利和前总统的几个儿子、多名政府官员均涉及奥德布雷希特案。

委内瑞拉议会要求奥德布雷希特公司驻委代表解释关于行贿获得合同的相关情况。据奥德布雷希特集团前总裁供认,委内瑞拉是拉美除巴西以外收受其贿赂最多的国家。

在阿根廷,政府情报机构负责人古斯塔沃·阿里瓦斯曾在2013年从奥德布雷希特公司接受60万美元,而阿里瓦斯与阿根廷总统马克里关系密切。调查还涉及前总统克里斯蒂娜政府的多名成员。

在巴西本国,前总统卢拉因奥德布雷希特公司案受到调查。巴西一些专家认为,奥德布雷希特公司的非法行为看上去并不针对哪个政府,哪个党派,而是一种长期的腐败行为,任何当政的领导人都可能收受他们的贿赂;而且这家公司从不找低级别的官员或者中介,而是直接贿赂高官。由此可以看出,奥德布雷希特正是看中了拉美国家政治生活中的“腐败”这一常态,才在很长时间内不断获得重要订单。

巴西总检察长罗德里戈·雅诺特本月10日宣布,下周将邀请阿根廷、哥伦比亚、巴拿马、委内瑞拉、葡萄牙等15个国家的总检察长讨论奥德布雷希特集团案件。据悉,各国检察长将商讨处理相关案件的统一方式。

据新华社里约热内卢2月11日电

俄欲向美「献礼」斯诺登?

美国全国广播公司(NBC)10日援引两个情报机构消息人士的话披露说,美方通过分析多份情报文件判定,俄罗斯正考虑将“棱镜”监听项目曝光者、美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登引渡回美国,作为给美国总统唐纳德·特朗普的“礼物”。

自特朗普就任美国总统以来,华盛顿和莫斯科均表达了改善两国关系的意愿。

不过,斯诺登的美国律师维茨纳告诉NBC,他对于这样的计划并不知情。斯诺登的俄罗斯律师库切列纳也告诉俄罗斯国际文传电讯社:“所有这些说法只是寻常猜测,某些人正在恣意想象。”库切列纳同时称,斯诺登“居住在俄罗斯绝对合法”,“俄罗斯没有任何法律依据来交还斯诺登”。

虽然两名律师都对NBC报道予以驳斥,但斯诺登本人10日在推特网站上专门就这一报道发文,这似乎显示他本人并未怀疑报道的真实性。斯诺登写道:“终于(来了):无可辩驳的证据显示我从未与俄罗斯情报机构合作。没有国家会卖掉间谍,因为其他人会担心他们成为下一个。”

2013年6月以来,斯诺登通过媒体披露了有关美国政府秘密监听行动的机密文件,美国政府随后以间谍罪、盗窃罪和未经授权泄露国防和情报信息等3项罪名对斯诺登发出通缉令。当年8月,斯诺登在俄获得“临时避难”许可。去年12月,斯诺登在接受一次网络直播采访时表示,强迫自己返回美国违反人权,但他对回国后即将面临法律审判“并不真的担心”,因为他知道自己做的是正确的事,无悔自己所做的选择,而且这也能终结他是俄罗斯间谍的说法。

随着特朗普就任总统,斯诺登能否回国再次引发关注。特朗普本人及他选定的新任中央情报局局长迈克·彭佩奥此前都曾表示将严惩“叛国者”斯诺登。截至目前,白宫方面尚未对NBC的报道发表评论,但美国司法部对斯诺登回国表示欢迎。

新华社特稿

闹市动用空中扫射 墨西哥击毙大毒枭

墨西哥军方人士10日透露,军方前一天击毙了一名大毒枭及其11名同伙。令人咋舌的是,在这场激烈枪战中,墨西哥海军陆战队不得不从直升机内用机关枪扫射大毒枭所在的那栋房屋,才最终击毙此人。

英国《卫报》援引一名不愿公开姓名的墨西哥军方消息人士的话报道,这名大毒枭名叫帕特龙,是“贝尔特兰·莱瓦”贩毒集团的头目。在9日交火中,帕特龙及7名同伙躲在纳亚里特州首府特皮克的一栋房屋内,朝墨西哥海军陆战队开火。海军陆战队队员则从一架直升机中,用机关枪朝地面猛烈开火,最终击毙了帕特龙等人。当天晚些时候,军方人员与贩毒集团成员第二次交火,又有4名贩毒集团成员被打死。据消息人士描述,这种从直升机内朝地面扫射的缉毒手法,过去一般在人烟稀少的乡村地带使用,极少在城市里使用。纳亚里特州州长表示,当天行动未造成平民伤亡。

新华社特稿

未来手机会什么样 触屏过时自行充电?

苹果手机诞生前,很少有人想到触摸屏手机会大行其道。随着纳米技术发展,科学家展望,在不远的将来,触摸屏也将过时,届时不用触摸屏就能操作手机,手机在随便什么光源下就能自行充电。

10日出版的《科学》杂志报道,未来显示屏包含大量直径不到5微米的微小纳米棒制造的光二极管。它不只显示信息,还具有强大互动功能,可以用手势或激光笔控制。未来显示屏对光的反应类似太阳能电池,能捕捉周围光线给设备充电。届时,无须给设备安装太阳能电池,就能让设备获得足够能量。

新华社特稿

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

媒眼

【看天下】

“小编” 夜观天象 “媒眼” 洞悉世界

边境墙太烧钱 特朗普允诺降成本



在墨西哥蒂华纳沙滩,一名男子站在美墨边境墙的墙头。

新华社发

针对美国国土安全部称美国-墨西哥边境隔离墙花费或达到216亿美元(约合1485.5亿元人民币)的说法,美国总统特朗普11日在社交媒体上说:“只要我介入,成本会大大降低。”

特朗普在推特上说:“我看到有消息称,这项伟大的边境墙修建计划耗资会超过政府预期,不过我可还没介入设计和谈判”,

“只要我介入,就会像F-35战机和‘空军一号’那样,筑墙的成本会大大降低。”

路透社9日援引国土安全部的内部报告报道,美-墨边境隔离墙耗时将超过3年,花费可能高达216亿美元。这一数字大大超出特朗普竞选期间的成本估算,即120亿美元(约合825.3亿元人民币)。

此外,特朗普夸耀自己拥有

高超的砍价能力,对F-35战机“大幅压价”,90架战机总价降低6亿美元(约合41.2亿元人民币)。不过,路透社等西方媒体的报道对特朗普来说有些“打脸”。根据路透社消息,F-35战机的生产商洛克希德-马丁公司早在几个月前就有降价打算,而且也会对其他国家提供优惠价。

新华社特稿



细心照顾搁浅鲸鱼

齐心协力救鲸鱼

超过400头领航鲸近日在新西兰南岛西北部搁浅,其中大约300头证实不幸死亡。新西兰环境保护机构救援人员和志愿者在高潮水位时排成人链,尽力引导搁浅的鲸向正确方向游动,努力解救幸存的鲸鱼。

新华社发



组成人墙防止鲸鱼再次冲向沙滩



齐心协力送回大海